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Κοντά στα ίχνη του Τάσου Μάρκου και σε 14 
Ελληνοκύπριους αγνοούμενους – Αποκάλυψη στη 
Βουλή για εκσκαφές σε Μια Μηλιά και Σύσκληπο
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Τον ήρωα ταγματάρχη Τάσο Μάρκου αναζητά η Διερευνητική Επιτροπή 
Αγνοουμένων (ΔΕΑ) στην Μια Μηλιά, ενώ ενδιαφέρον παρουσιάζει και εκσκαφή 
στον κατεχόμενο Σύσκληπο, όπου αναζητούνται 14 Ελληνοκύπριοι άμαχοι 
αγνοούμενοι. Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι στον Σύσκληπο διενεργήθηκαν 29 
ανεπιτυχείς εκσκαφές για εντοπισμό των αγνοουμένων.

Σχετική αναφορά έκανε ενώπιον της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Προσφύγων και 
Αγνοουμένων ο εκπρόσωπος της ελληνοκυπριακής πλευράς στη ΔΕΑ κ. Λεωνίδας 
Παντελίδης.

Ειδικά για τον Τάσο Μάρκου λέχθηκε ότι βρίσκονται σε εξέλιξη εργασίες στη 
νεκρή Ζώνη της Μιας Μηλιάς, όπου έδρασε η ομάδα του ταγματάρχη, με αποστολή 
να ανακόψει την προέλαση του τουρκικού στρατού. Αναφέρθηκε, πως η εκσκαφή 
προχώρησε αλλά απομένει ακόμη αρκετός χώρος να καλυφθεί. Όπως σημειώθηκε, 
κάθε άδεια που εγκρίνεται αφορά εκσκαφή σε χώρο εμβαδού 25 τετραγωνικών 
μέτρων και αυτό στην παρουσία τουρκικού στρατού.

Όσον αφορά το Σύσκληπο λειτουργός της ΔΕΑ ανέφερε: Από το έτος 2024 
ψάχνουμε έως και 14 αγνοούμενους. Για την υπόθεση είχε ξεκινήσει και δικαστική 
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διαδικασία στην Τουρκία το 1974 χωρίς ωστόσο να ολοκληρωθεί.

Στο σημείο αυτό παρενέβη ο κ. Παντελίδης ανέφερε ότι αν και οι 29 προσπάθειες 
που έχουν καταβληθεί μέχρι σήμερα δεν έφεραν αποτέλεσμα, τώρα υπάρχει 
ελπίδα, δεδομένου ότι η μαρτυρία προέχεται από Τούρκο βετεράνο υπαξιωματικό 
(την περίοδο της εισβολής) ο οποίος έκανε την ταφή, Υπέδειξε συγκεκριμένο 
σημείο ταφής και ήδη εντοπίστηκαν κάποια στοιχεία στα οποία γινόταν αναφορά 
στη μαρτυρία του.

Όπως εξήγησε ο κ. Παντελίδης, κατεβλήθη προσπάθεια να ταξιδέψει στην Κύπρο ο 
μάρτυρας αλλά αυτό δεν κατέστη δυνατόν επειδή είναι ασθενής και βρίσκεται σε 
νοσοκομείο. Ωστόσο υπάρχει τηλεφωνική επαφή. Ο μάρτυρας έδωσε περιγραφή 
πως μεταφέρθηκαν οι σοροί των 14, κυρίως ηλικιωμένων, Ελληνοκυπρίων, πως 
έγινε η ταφή κοκ.

Όσον αφορά τις υπόλοιπες επτά στρατιωτικές περιοχές στις οποίες διενεργούνται 
εκσκαφές, μία από αυτές αφορά το Κιόνελι και συγκεκριμένα σε χώρο όπου έδρασε 
η ΕΛΔΥΚ και όπου στο παρελθόν είχαν εντοπιστεί οστά που αφορούσαν ΕΛΔΥΚάριος 
αγνοουμένους.

Εξάλλου, διενεργείται εκσκαφή στο κατεχόμενο χωριό Πέτρα όπου αναζητείται 
αγνοούμενος πολίτης και εκφράζεται ελπίδα ότι φέτος θα εντοπιστεί. Η αισιοδοξία 
προκύπτει από το γεγονός ότι μετέβη επιτόπου μάρτυρας ο οποίος υπέδειξε 
συγκεκριμένο σημείο.

Προσπάθεια καταβάλλεται και στην οικιστική ζώνη της κατεχόμενης Κατωκοπιάς 
όπου υπάρχει πληροφορία για ένα έως και πέντε αγνοούμενους πολίτες. Οι 
εργασίες διεξάγονται σε αυλές σπιτιών. Εκφράζεται ελπίδα ότι θα εντοπιστούν τα 
οστά.

Παράλληλα, διενεργούνται εκσκαφές και στην Αγία Ειρήνη στη Μόρφου . Η 
μία εκσκαφή αφορά Τουρκοκύπριους αγνοούμενους του 1974 ενώ η δεύτερη 
εκσκαφή αφορά Ελληνοκύπριους αγνοουμένους του 1974. Μέχρι στιγμής στις δύο 
αυτές εκσκαφές δεν προέκυψαν αποτελέσματα.

Όσον αφορά τις ελεύθερες περιοχές καταβάλλεται προσπάθεια να 
εντοπιστεί ένας ή και περισσότεροι Τουρκοκύπριοι. Εξάλλου στις Καμάρες 
Λάρνακας, επίσης αναζητούνται Τουρκοκύπριοι της περιόδου 1963-1964.
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